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1. Introducción



3

• Del 9 al 14 de septiembre Diagnosis realizó una encuesta de

opinión a nivel nacional, urbano-rural para identificar

opiniones ciudadanas sobre la situación social y política de

Bolivia.

• El objetivo general es:

• Identificar las percepciones y actitudes de personas de

18 a 65 años sobre la situación general del país y sobre

temas específicos de coyuntura social y política.

• Los objetivos específicos son:

• Realizar el análisis y la evaluación sobre la percepción

de los habitantes del país.

• Identificar opiniones específicas sobre la coyuntura

actual, la gestión de Luis Arce, y el sistema electoral.

1. Introducción 1.1. Objetivos de la encuesta



4

• Para el logro de los objetivos se realizó una encuesta a 

hogares.

• Para el tamaño de la muestra se empleó la siguiente 

fórmula estadística para poblaciones “infinitas” (mayores a 

100.000 habitantes)

1. Introducción 1.2. Diseño de la muestra

n =
ሻ𝑧2P(1 − P

e2

n = Tamaño de la muestra

z = Nivel de confianza de la estimación   =   95%  = 1,96

P = Variabilidad positiva  = 0,5 para poblaciones 

heterogéneas

e = Error muestral permitido = +/- 4,004 = 0,04004

Donde:
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Por tanto:

n =
ሻ1,9620,5(1 − 0,5

0,040042
= 1800

• Se definió una muestra de 1800 encuestas a personas de

18 a 65 años que viven en las ciudades del eje al menos

6 meses. Lo que implica un nivel de confiablidad del 95%

y un error muestral del +/- 4% para el conjunto de la

muestra.

• La muestra fue dividida de manera no proporcional.

1. Introducción 1.2. Diseño de la muestra
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Se empleó un muestreo multietápico:

1. Con selección aleatoria de zonas censales,

2. Selección aleatoria de manzanos,

3. Selección sistemática de hogares,

4. Y selección sistemática de entrevistados.

El marco muestral utilizado fue el elaborado por el INE para

el Censo de Población del 2012, actualizado por nuestra

empresa.

Las actividades fueron las siguientes:

• Diseño de la muestra.

• Diseño del cuestionario.

• Prueba piloto del cuestionario y ajuste final.

• Capacitación de los equipos de campo.

• Trabajo de campo y supervisión.

• Procesamiento y análisis de resultados.

1. Introducción 1.3. Tipo de muestreo



7

• Para cada tema de este informe se exponen los datos de la

encuesta en gráficos y cuadros. Los mismos están

enumerados de manera correlativa. Se recomienda al lector

revisar estos gráficos y cuadros para tener una primera idea

de las tendencias de este tema.

• Por lo general en los gráficos se colocan los totales de una

variable. La suma de los porcentajes no llega

necesariamente al 100% por efectos de redondeo. Puede

variar esta suma en 1% o 2%.

• A veces en estos gráficos no se colocan algunas

respuestas con bajo porcentaje, por ejemplo “otro” o

“NS/NR” (no sabe/no responde), para facilitar la lectura.

Con ello el porcentaje no sumará 100%.

1. Introducción 1.4. Cómo leer el informe
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• En el gráfico se pueden identificar los cuatro tipo de

respuestas contemplados en el cuestionario:

• Una sola respuesta espontánea a la pregunta. No se

menciona nada en el título. El porcentaje tiende a

sumar 100%

• Selección de una respuesta de una lista puesta a

consideración del entrevistado. Entre paréntesis se

coloca “selección simple”. El porcentaje tiende a sumar

100%.

• Más de una respuesta espontánea a una pregunta.

Entre paréntesis se coloca “respuestas múltiples”. El

porcentaje suma más del 100%.

• Selección de varias opciones de una lista puesta a

consideración del entrevistado. Entre paréntesis se

coloca “selección múltiple”. El porcentaje suma más del

100%

1. Introducción 1.4. Cómo leer el informe
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• Las variaciones entre segmentos se leen de manera

vertical. Diagnosis ha resaltado las diferencias más

significativas en rojo.

• Se toman en cuenta los siguientes estratos sociales:

o Medio típico y medio alto

o Medio bajo

o Bajo

o Pobreza

• Estos estratos sociales son una síntesis de las siguientes

variables:

o Nivel de instrucción del entrevistado

o Nivel de instrucción del jefe de hogar

o Ocupación del jefe de hogar

o Situación laboral del jefe de hogar

o Ingreso mensual promedio del hogar

o Tenencia de bienes del hogar

1. Introducción 1.4. Cómo leer el informe
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• En cada tema, ANTES de la presentación de los datos de la

encuesta en gráficos y cuadros, Diagnosis propone un

análisis de los mismos.

• En este análisis se relacionan datos de diferentes gráficos y

cuadros para identificar tendencias.

• En el análisis de coloca entre paréntesis el número del

gráfico o cuadro al cual se hace referencia.

• Al final de cada capítulo se proponen algunas conclusiones

a manera de síntesis general,.

1. Introducción 1.4. Cómo leer el informe



2. Situación general
del país
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1. ¿La situación del país va por buen camino o por mal camino?

12

2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



2. Septiembre: 

razones para 

afirmar que el 

país va por 

buen o por mal 

camino
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2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



3. ¿La situación Económica del país es buena o mala?
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2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



4. ¿La situación POLÍTICA del país es buena o mala?
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2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



5. Septiembre del 2022: Valoración de la situación del país

16

2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



Totales

N° País Economía Política

Total 1.800 34% 24% 21%

Sexo

Hombre 888 37% 28% 23%

Mujer 912 30% 20% 19%

Edad

18 a 27 años 405 27% 18% 20%

28 a 40 años 700 35% 26% 23%

41 años o más 695 35% 26% 19%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 27% 16% 16%

Bachiller/técnico 831 33% 27% 21%

Secundaria 298 51% 34% 33%

Primaria o menos 234 34% 21% 18%

Clase Social

Media típica 183 32% 18% 13%

Media baja 287 29% 19% 14%

Baja 583 36% 28% 26%

Pobreza 747 33% 24% 20%

6. Percepción de la 

situación como 

“buena” según 

variables 

sociodemográficas
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2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



Totales

N° País Economía Política

Total 1.800 34% 24% 21%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 36% 22% 22%

Mestizo 686 28% 22% 19%

Mestizo/popular 212 23% 18% 12%

Indígena 455 50% 36% 30%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 26% 21% 16%

C. intermedias 320 26% 16% 16%

Pueblos 360 39% 28% 26%

Área rural 360 49% 33% 30%

Ecorregión

Altiplano 680 32% 20% 17%

Valles 580 38% 27% 25%

Tierras bajas 540 31% 26% 21%

7. Percepción de la 

situación como 

“buena” según 

identidad étnica y 

región
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2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



Totales

N° País Economía Política

Total 1.800 34% 24% 21%

Aprobación Presdiente

Aprueba 906 55% 41% 36%

Indiferente 237 14% 9% 6%

Desaprueba 657 10% 6% 5%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 53% 43% 37%

Carlos Mesa 377 21% 16% 12%

Fernando Camacho 138 26% 15% 10%

Satisfacción con democracia

Satisfecho 475 65% 52% 49%

Regular 434 24% 15% 10%

Insatisfecho 891 19% 12% 9%

Polarización país

Alta 708 29% 19% 16%

Regular 419 35% 27% 21%

Baja 402 43% 35% 31%

8. Percepción de la 

situación como 

“buena” según 

opiniones políticas
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2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



Totales

N° País Economía Política

Total 1.800 34% 24% 21%

Seguridad en su barrio

Alta 669 47% 38% 35%

Regular 254 31% 22% 15%

Baja 847 25% 16% 13%

Ingresos últimos 6 meses

Aumentaron 374 51% 44% 36%

Igual 610 33% 25% 20%

Disminuyeron 744 24% 15% 14%

Ingresos próximos 6 meses

Aumentarán 522 46% 40% 34%

Igual 618 32% 24% 20%

Disminuirán 431 25% 13% 12%

Participación en organizaciones

Vecinales/comunitarias 561 40% 32% 25%

Deporte, arte, religión 479 32% 20% 18%

Gremiales, sinciales 198 48% 37% 32%

Políticas 75 46% 38% 29%

No participa 70 23% 11% 15%

9. Percepción de la 

situación como 

“buena” según 

percepciones 

personales y locales
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2. Situación 2.1. Marcha de Bolivia



10. Septiembre: ¿Cuál es el problema del país que 

más le afecta a Ud. y su familia?

21

2. Situación 2.2. Principales problemas



Totales

N°

Crisis eco-

nómica

Conflictos

sociales

Delin-

cuencia

Total 1.800 44% 32% 10%

Sexo

Hombre 888 45% 34% 9%

Mujer 912 44% 30% 11%

Edad

18 a 27 años 405 47% 28% 8%

28 a 40 años 700 41% 31% 13%

41 años o más 695 47% 35% 8%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 40% 39% 8%

Bachiller/técnico 831 46% 32% 12%

Secundaria 298 47% 22% 9%

Primaria o menos 234 48% 22% 7%

Clase Social

Media típica 183 26% 46% 15%

Media baja 287 48% 33% 9%

Baja 583 47% 30% 11%

Pobreza 747 43% 29% 8%

11. Principal problema 

que afecta a la familia, 

según variables 

sociodemográficas
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2. Situación 2.2. Principales problemas



Totales

N°

Crisis eco-

nómica

Conflictos

sociales

Delin-

cuencia

Total 1.800 44% 32% 10%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 44% 34% 7%

Mestizo 686 43% 30% 15%

Mestizo/popular 212 44% 36% 9%

Indígena 455 49% 29% 6%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 47% 36% 8%

C. intermedias 320 49% 25% 13%

Pueblos 360 52% 21% 14%

Área rural 360 32% 35% 11%

Ecorregión

Altiplano 680 51% 30% 5%

Valles 580 45% 30% 10%

Tierras bajas 540 38% 35% 15%

12. Principal problema 

que afecta a la familia, 

según identidad étnica 

y lugar de residencia
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2. Situación 2.2. Principales problemas



3. Percepciones sobre la 
economía y el empleo

24



13. Septiembre: Percepciones sobre los ingresos familiares 

en los últimos 6 meses y en los próximos 6 meses

25

3. Economía 3.1. Percepciones sobre la economía familiar



14. Septiembre: Percepciones sobre los ingresos familiares 

en los próximos 6 meses, según percepciones sobre los 

ingresos familiares en los últimos 6 meses
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3. Economía 3.1. Percepciones sobre la economía familiar



15. Septiembre: Actitudes optimistas y pesimistas según percepción 

de ingresos en los últimos 6 meses y en los próximos 6 meses
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3. Economía 3.1. Percepciones sobre la economía familiar



Totales

N° Optimistas

Optimistas

moderados Regular

Pesimistas

moderados Pesimistas

Total 1.800 19% 17% 26% 22% 16%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 14% 27% 26% 18% 15%

Bachiller/técnico 831 17% 19% 26% 17% 21%

Secundaria 298 19% 17% 24% 19% 22%

Primaria o menos 234 15% 30% 29% 8% 18%

Clase Social

Media típica 183 13% 25% 27% 24% 11%

Media baja 287 18% 26% 23% 12% 21%

Baja 583 17% 19% 28% 17% 19%

Pobreza 747 12% 22% 23% 20% 22%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 13% 25% 24% 21% 17%

C. intermedias 320 13% 20% 30% 17% 19%

Pueblos 360 19% 17% 27% 15% 21%

Área rural 360 23% 19% 27% 9% 23%

Ecorregión

Altiplano 680 16% 26% 33% 14% 12%

Valles 580 25% 20% 20% 13% 23%

Tierras bajas 540 10% 20% 25% 22% 23%

16. Actitudes 

según percepción 

de ingresos en el 

corto plazo, según 

variables 

sociodemográficas

28

3. Economía 3.1. Percepciones sobre la economía familiar



Totales

N° Optimistas

Optimistas

moderados Regular

Pesimistas

moderados Pesimistas

Total 1.800 19% 17% 26% 22% 16%

Marcha del país

Buen camino 598 29% 21% 29% 7% 14%

Regular 513 11% 19% 27% 27% 17%

Mal camino 656 8% 26% 23% 16% 27%

Situación política

Buena 379 32% 22% 26% 10% 10%

Regular 568 16% 20% 28% 18% 19%

Mala 793 8% 24% 23% 19% 25%

Situación económica

Buena 411 32% 23% 26% 8% 10%

Regular 676 10% 24% 28% 19% 19%

Mala 679 11% 19% 23% 21% 27%

17. Actitudes según 

percepción de 

ingresos en el corto 

plazo, según 

valoración del país
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3. Economía 3.1. Percepciones sobre la economía familiar



Totales

N° Optimistas

Optimistas

moderados Regular

Pesimistas

moderados Pesimistas

Total 1.800 19% 17% 26% 22% 16%

Aprobación Presdiente

Aprueba 906 23% 26% 28% 9% 14%

Indiferente 237 8% 13% 37% 31% 11%

Desaprueba 657 9% 20% 19% 21% 32%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 28% 23% 28% 8% 14%

Carlos Mesa 377 9% 22% 29% 22% 19%

F. Camacho 138 6% 22% 21% 26% 24%

Satisfacción con la democracia

Satisfecho 475 31% 25% 24% 9% 11%

Regular 434 8% 17% 32% 23% 21%

Insatisfecho 891 11% 22% 25% 18% 24%

Seguridad en su barrio

Alta 669 19% 26% 28% 11% 15%

Regular 254 14% 14% 32% 23% 17%

Baja 847 14% 21% 22% 19% 24%

18. Actitudes según 

percepción de 

ingresos en el corto 

plazo, según 

opiniones políticas
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3. Economía 3.1. Percepciones sobre la economía familiar



19. Septiembre: Percepción sobre la reactivación económica 

del país en los últimos dos años

31

3. Economía
3.2. Percepciones sobre la reactivación 

económica



Total

N°

Hay reac-

tivación

No hay

reacti-

vación NS/NR

Total 1800 32% 56% 12%

Sexo

Hombre 888 34% 52% 14%

Mujer 912 31% 60% 10%

Edad

18 a 27 años 405 29% 62% 9%

28 a 40 años 700 32% 54% 14%

41 años o más 695 34% 55% 11%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 35% 53% 11%

Bachiller/técnico 831 31% 57% 12%

Secundaria 298 37% 53% 11%

Primaria o menos 234 24% 61% 15%

Clase Social

Media típica 183 48% 42% 10%

Media baja 287 34% 54% 12%

Baja 583 31% 58% 10%

Pobreza 747 26% 58% 16%

20. ¿Hay o no hay 

reactivación económica en 

los últimos dos años?, 

según variables 

sociodemográficas
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3. Economía
3.2. Percepciones sobre la reactivación 

económica



Total

N°

Hay reac-

tivación

No hay

reacti-

vación NS/NR

Total 1800 32% 56% 12%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 36% 53% 10%

Mestizo 686 33% 54% 13%

Mestizo/popular 212 24% 65% 10%

Indígena 455 33% 57% 11%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 31% 59% 10%

C. intermedias 320 22% 60% 18%

Pueblos 360 33% 54% 13%

Área rural 360 41% 48% 11%

Ecorregión

Altiplano 680 25% 61% 14%

Valles 580 37% 50% 13%

Tierras bajas 540 36% 56% 8%

21. ¿Hay o no hay 

reactivación económica en 

los últimos dos años?, 

según identidad étnica y 

área de residencia
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3. Economía
3.2. Percepciones sobre la reactivación 

económica



Total

N°

Hay reac-

tivación

No hay

reacti-

vación NS/NR

Total 1800 32% 56% 12%

Marcha del país

Buen camino 598 56% 37% 7%

Regular 513 22% 64% 15%

Mal camino 656 20% 68% 12%

Situación política

Buena 379 65% 27% 7%

Regular 568 29% 54% 17%

Mala 793 20% 71% 9%

Situación económica

Buena 411 66% 28% 6%

Regular 676 27% 56% 17%

Mala 679 15% 76% 9%

22. ¿Hay o no hay 

reactivación económica en 

los últimos dos años?, 

según valoración sobre el 

país
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3. Economía
3.2. Percepciones sobre la reactivación 

económica



Total

N°

Hay reac-

tivación

No hay

reacti-

vación NS/NR

Total 1800 32% 56% 12%

Aprobación Presdiente

Aprueba 906 45% 44% 11%

Indiferente 237 23% 60% 17%

Desaprueba 657 18% 71% 11%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 48% 43% 9%

Carlos Mesa 377 19% 67% 15%

Fernando Camacho 138 40% 56% 5%

Satisfacción con democracia

Satisfecho 475 58% 38% 4%

Regular 434 22% 54% 24%

Insatisfecho 891 22% 67% 11%

Polarización país

Alta 708 27% 66% 7%

Regular 419 44% 46% 10%

Baja 402 37% 52% 11%

23. ¿Hay o no hay 

reactivación económica en 

los últimos dos años?, 

según opiniones políticas
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3. Economía
3.2. Percepciones sobre la reactivación 

económica



24. Septiembre: ¿En la situación actual los hombres o las 

mujeres tienen más oportunidad de conseguir un buen trabajo?

36

3. Economía 3.3. Oportunidades de conseguir empleo



Total

N° Hombres Mujeres Ambos Ninguno

Total 1800 23% 15% 46% 14%

Sexo

Hombre 888 17% 14% 52% 15%

Mujer 912 28% 16% 40% 13%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 17% 16% 53% 12%

Bachiller/técnico 831 20% 16% 46% 16%

Secundaria 298 42% 8% 37% 10%

Primaria o menos 234 34% 16% 35% 9%

Clase Social

Media típica 183 17% 18% 52% 12%

Media baja 287 19% 20% 40% 19%

Baja 583 24% 11% 51% 12%

Pobreza 747 27% 17% 38% 13%

25. ¿Quiénes tienen 

más oportunidad de 

conseguir un buen 

trabajo?, según 

variables 

sociodemográficas
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3. Economía 3.3. Oportunidades de conseguir empleo



4. Credibilidad de autoridades
e instituciones

38



26. Septiembre: Aprobación de la gestión de autoridades electas

39

4. Credibilidad 
4.1. Aprobación de la gestión de autoridades 

electas. 



27. Aprobación de la gestión del Presidente

40

4. Credibilidad 
4.1. Aprobación de la gestión de autoridades 

electas. 



Julio/22

Septiem-

bre/22

Dife-

rencia

Total 41% 51% 10%

Sexo

Hombres 41% 51% 10%

Mujeres 42% 50% 8%

Edad

18 a 27 37% 49% 12%

28 a 40 40% 51% 11%

41 y más 49% 52% 3%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 37% 45% 8%

Bachiller/técnico 9% 49% 40%

Secundaria 36% 65% 29%

Primaria o menos 67% 61% -6%

Clase social

Media típica/m-alta 8% 39% 31%

Media baja 24% 41% 17%

Baja 52% 57% 5%

Pobreza 50% 52% 2%

28. Aprobación de la 

gestión del Presidente 

según variables 

sociodemográficas

41

4. Credibilidad 
4.1. Aprobación de la gestión de autoridades 

electas. 



Julio/22

Septiem-

bre/22

Dife-

rencia

Total 41% 51% 10%

Identidad étnico cultural

Criollo/mestizo 36% 48% 12%

Mestizo 35% 44% 9%

Mestizo/popular 36% 36% 0%

Indígena 54% 79% 25%

Área de residencia

Capitales/El Alto 37% 44% 7%

C. intermedias 40% 42% 2%

Pueblos 49% 58% 9%

Área rural 47% 64% 17%

Ecorregión

Altiplano 51% 59% 8%

Valles 44% 48% 4%

Tierras bajas 27% 46% 19%

29. Aprobación de la 

gestión del Presidente 

según identidad étnica 

y área de residencia

42

4. Credibilidad 
4.1. Aprobación de la gestión de autoridades 

electas. 



Julio/22

Septiem-

bre/22

Dife-

rencia

Total 41% 51% 10%

El país va por … 

Buen camino 53% 84% 31%

Regular 31% 34% 3%

Mal camino 28% 34% 6%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 64% 82% 18%

Carlos Mesa 18% 32% 14%

Fernando Camacho 17% 36% 19%

30. Aprobación de la 

gestión del Presidente 

según opiniones 

políticas

43

4. Credibilidad 
4.1. Aprobación de la gestión de autoridades 

electas. 



31. Septiembre: Aprobación de la gestión del Gobernador de su departamento
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4. Credibilidad 
4.1. Aprobación de la gestión de autoridades 

electas. 



32. Septiembre: Aprobación de la gestión del Alcalde de su municipio
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4. Credibilidad 
4.1. Aprobación de la gestión de autoridades 

electas. 



33. Septiembre: Confianza en instituciones
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4. Credibilidad 4.2. Confianza en las instituciones estatales



34. Disminución en la confianza en instituciones
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4. Credibilidad 4.2. Confianza en las instituciones estatales



Julio/22

Septiem-

bre/22

Dife-

rencia

Total 40% 30% -11%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 34% 28% -6%

Bachiller/técnico 36% 32% -4%

Secundaria 53% 26% -27%

Primaria o menos 42% 26% -16%

Clase Social

Media típica 46% 25% -21%

Media baja 38% 25% -13%

Baja 40% 33% -7%

Pobreza 41% 28% -13%

Ecorregión

Altiplano 38% 25% -14%

Valles 36% 30% -6%

Tierras bajas 46% 34% -12%

35. Porcentaje de 

personas que confían en 

la Asamblea Legislativa 

según variables de interés
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4. Credibilidad 4.2. Confianza en las instituciones estatales



Julio/22

Septiem-

bre/22

Dife-

rencia

Total 33% 26% -7%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 17% 27% 10%

Bachiller/técnico 29% 28% -2%

Secundaria 39% 21% -18%

Primaria o menos 47% 23% -24%

Clase Social

Media típica 9% 23% 14%

Media baja 28% 20% -7%

Baja 36% 31% -5%

Pobreza 42% 23% -19%

Ecorregión

Altiplano 38% 27% -11%

Valles 35% 33% -2%

Tierras bajas 26% 21% -5%

36. Porcentaje de 

personas que confían en el 

TSE según variables de 

interés
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4. Credibilidad 4.2. Confianza en las instituciones estatales



Julio/22

Septiem-

bre/22

Dife-

rencia

Total 31% 25% -5%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 30% 22% -8%

Bachiller/técnico 29% 28% 0%

Secundaria 29% 22% -8%

Primaria o menos 37% 23% -14%

Clase Social

Media típica 38% 30% -8%

Media baja 32% 28% -4%

Baja 30% 25% -5%

Pobreza 29% 22% -8%

Ecorregión

Altiplano 32% 27% -5%

Valles 28% 28% 0%

Tierras bajas 32% 22% -10%

37. Porcentaje de personas 

que confían en la Policía 

Nacional según variables 

de interés
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4. Credibilidad 4.2. Confianza en las instituciones estatales



Julio/22

Septiem-

bre/22

Dife-

rencia

Total 26% 23% -3%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 17% 20% 4%

Bachiller/técnico 27% 25% -1%

Secundaria 30% 22% -8%

Primaria o menos 28% 21% -7%

Clase Social

Media típica 9% 20% 11%

Media baja 22% 24% 2%

Baja 31% 25% -6%

Pobreza 25% 21% -4%

Ecorregión

Altiplano 26% 22% -3%

Valles 26% 24% -2%

Tierras bajas 26% 24% -2%

38. Porcentaje de personas 

que confían en el Sistema 

Judicial según variables de 

interés

51

4. Credibilidad 4.2. Confianza en las instituciones estatales



5. Percepciones y actitudes ante
la democracia 

52



39. Septiembre: satisfacción con la democracia

53

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



40. Septiembre: satisfacción con la democracia

54

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



Total

N°

Satis-

fecho

Indife-

rente

Insatis-

fecho

Total 1800 29% 18% 49%

Sexo

Hombre 888 33% 19% 45%

Mujer 912 25% 17% 53%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 28% 12% 58%

Bachiller/técnico 831 27% 21% 48%

Secundaria 298 39% 15% 37%

Primaria o menos 234 30% 19% 42%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 28% 11% 57%

Mestizo 686 28% 19% 49%

Mestizo/popular 212 21% 22% 54%

Indígena 455 39% 19% 37%

41. Satisfacción con la 

democracia según sexo, 

nivel de instrucción e 

identidad étnica

55

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



Total

N°

Satis-

fecho

Indife-

rente

Insatis-

fecho

Total 1800 29% 18% 49%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 26% 16% 56%

C. intermedias 320 11% 24% 59%

Pueblos 360 34% 18% 38%

Área rural 360 42% 18% 36%

Ecorregión

Altiplano 680 23% 14% 57%

Valles 580 30% 16% 50%

Tierras bajas 540 34% 22% 41%

42. Satisfacción con la 

democracia según 

residencia

56

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



Total

N°

Satis-

fecho

Indife-

rente

Insatis-

fecho

Total 1800 29% 18% 49%

Situación política

Buena 379 69% 9% 20%

Regular 568 20% 24% 50%

Mala 793 17% 16% 65%

Situación económica

Buena 411 62% 12% 24%

Regular 676 19% 22% 53%

Mala 679 18% 16% 64%

Ingresos últimos 6 meses

Aumentaron 374 45% 11% 42%

Igual 610 25% 21% 50%

Disminuyeron 744 24% 18% 55%

Ingresos próximos 6 meses

Aumentarán 522 45% 11% 42%

Igual 618 25% 22% 49%

Disminuirán 431 17% 21% 59%

43. Satisfacción 

con la democracia 

según 

percepciones 

sobre el país

57

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



44. Satisfacción con la 

democracia según 

opiniones políticas

Total

N°

Satis-

fecho

Indife-

rente

Insatis-

fecho

Total 1800 29% 18% 49%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 49% 15% 32%

Carlos Mesa 377 9% 11% 77%

Fernando Camacho 138 19% 29% 52%

Polarización país

Alta 708 23% 17% 58%

Regular 419 31% 19% 46%

Baja 402 38% 16% 42%

58

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



45. Septiembre: ¿En Bolivia se gobierna para el pueblo o 

para grupos de poder?

59

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



46. Septiembre: ¿En Bolivia se gobierna para el pueblo o 

para grupos de poder?

60

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



Total

N°

Para el bien

del pueblo

Grupos de

poder NS/NR

Total 1800 29% 58% 13%

Sexo

Hombre 888 30% 58% 12%

Mujer 912 27% 59% 13%

Edad

18 a 27 años 405 26% 65% 10%

28 a 40 años 700 28% 58% 15%

41 años o más 695 32% 56% 12%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 24% 68% 8%

Bachiller/técnico 831 29% 58% 13%

Secundaria 298 42% 44% 14%

Primaria o menos 234 27% 52% 21%

Clase Social

Media típica 183 26% 66% 8%

Media baja 287 16% 72% 12%

Baja 583 34% 55% 11%

Pobreza 747 33% 47% 19%

47. ¿En Bolivia se 

gobierna para el pueblo o 

para grupos de poder? 

según variables 

sociodemográficas

61

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



Total

N°

Para el bien

del pueblo

Grupos de

poder NS/NR

Total 1800 29% 58% 13%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 27% 64% 9%

Mestizo 686 25% 60% 15%

Mestizo/popular 212 24% 69% 8%

Indígena 455 44% 40% 16%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 25% 62% 13%

C. intermedias 320 20% 63% 17%

Pueblos 360 31% 59% 11%

Área rural 360 42% 48% 10%

Ecorregión

Altiplano 680 24% 59% 17%

Valles 580 27% 62% 11%

Tierras bajas 540 35% 56% 9%

48. ¿En Bolivia se 

gobierna para el pueblo o 

para grupos de poder? 

según área de residencia

62

5. Democracia 5.1. Satisfacción con la democracia



49. Septiembre: ¿Bolivia necesita un líder fuerte y 

eficiente o uno dialogador que busca consensos?

63

5. Democracia 5.2. Percepciones sobre el liderazgo



Total

N°

Busca consensos,

aunque tarde

Fuerte, eficiente

con autoridad NS/NR

Total 1800 52% 31% 18%

Clase Social

Media típica 183 45% 28% 27%

Media baja 287 45% 30% 25%

Baja 583 55% 32% 13%

Pobreza 747 53% 29% 18%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 52% 28% 19%

C. intermedias 320 46% 36% 18%

Pueblos 360 47% 32% 20%

Área rural 360 56% 32% 13%

Ecorregión

Altiplano 680 47% 34% 19%

Valles 580 57% 26% 17%

Tierras bajas 540 52% 31% 17%

50.  ¿Bolivia necesita un 

líder fuerte y eficiente o uno 

dialogador que busca 

consensos?, según clase 

social, área de residencia y 

ecorregión

64

5. Democracia 5.2. Percepciones sobre el liderazgo



6. Conflictividad social y
política

65



51. Septiembre: Valoración de la polarización política según 

percepciones sobre la marcha del país

66

6. Conflictividad 6.1. Valoración de la polarización 



52. Septiembre: Valoración de la polarización política 

según aprobación de la gestión del Presidente
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6. Conflictividad 6.1. Valoración de la polarización 



53. Septiembre: Percepciones sobre la polarización y los 

conflictos sociales y políticos

68

6. Conflictividad 6.1. Valoración de la polarización 



Total

N°

Polarización

alta

Conflictos le

preocupan

mucho

Total 1.800 39% 36%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 49% 41%

Bachiller/técnico 831 38% 34%

Secundaria 298 30% 35%

Primaria o menos 234 31% 33%

Clase Social

Media típica 183 62% 49%

Media baja 287 39% 38%

Baja 583 37% 34%

Pobreza 747 36% 32%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 46% 46%

Mestizo 686 37% 31%

Mestizo/popular 212 40% 33%

Indígena 455 35% 37%

Ecorregión

Altiplano 680 35% 38%

Valles 580 38% 43%

Tierras bajas 540 44% 29%

54. Percepciones sobre 

polarización y conflictos, 

según variables 

sociodemográficas

69

6. Conflictividad 6.1. Valoración de la polarización 



Total

N°

Polarización

alta

Conflictos le

preocupan

mucho

Total 1.800 39% 36%

Ingresos últimos 6 meses

Aumentaron 374 29% 37%

Igual 610 45% 34%

Disminuyeron 744 41% 40%

Seguridad en su barrio

Alta 669 33% 37%

Regular 254 47% 23%

Baja 847 42% 41%

Aprobación Presdiente

Aprueba 906 34% 39%

Indiferente 237 43% 26%

Desaprueba 657 46% 35%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 33% 41%

Carlos Mesa 377 48% 37%

Fernando Camacho 138 67% 32%

55. Percepciones sobre 

polarización y conflictos, 

según opiniones políticas

70

6. Conflictividad 6.1. Valoración de la polarización 



56. Septiembre: Problemas que están polarizando al país

71

6. Conflictividad 6.2. Problemas que generan polarización



7. Percepciones sobre el
Censo Nacional

72



57. Septiembre: Interés en los conflictos sobre el 

Censo

7. Censo 7.1. Interés en los conflictos por el Censo

73



Totales

N°

Interesado

en el Censo

Conoce que 

INE hace el 

Censo

Escuchó

conflictos

sobre Censo

Total 1.800 56% 73% 69%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado
437 61% 84% 72%

Bachiller/técnico 831 57% 75% 67%

Secundaria 298 50% 57% 73%

Primaria o menos 234 44% 47% 60%

Clase Social

Media típica 183 63% 90% 84%

Media baja 287 59% 86% 78%

Baja 583 56% 71% 66%

Pobreza 747 50% 56% 56%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 57% 82% 65%

C. intermedias 320 58% 76% 74%

Pueblos 360 52% 60% 68%

Área rural 360 56% 62% 73%

Ecorregión

Altiplano 680 57% 73% 74%

Valles 580 48% 65% 72%

Tierras bajas 540 62% 80% 61%

58. Interés en los 

conflictos sobre el Censo, 

según variables 

sociodemográficas

7. Censo 7.1. Interés en los conflictos por el Censo

74



Totales

N°

Interesado

en el Censo

Conoce que 

INE hace el 

Censo

Escuchó

conflictos

sobre Censo

Total 1.800 56% 73% 69%

Marcha del país

Buen camino 598 53% 70% 71%

Regular 513 56% 76% 58%

Mal camino 656 61% 76% 78%

Aprobación Presdiente

Aprueba 906 56% 71% 75%

Indiferente 237 54% 74% 42%

Desaprueba 657 57% 76% 72%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 51% 71% 74%

Carlos Mesa 377 62% 79% 76%

Fernando Camacho 138 51% 89% 41%

Polarización país

Alta 708 61% 83% 68%

Regular 419 55% 74% 71%

Baja 402 55% 70% 74%

59. Interés en los 

conflictos sobre el Censo, 

según opiniones políticas

7. Censo 7.1. Interés en los conflictos por el Censo

75



60. Septiembre: Razones para la postergación del Censo a 

2024

7. Censo
7.2. Razones para la postergación del 

Censo

76



Totales

N° Políticas Técnicas Ambas NS/NR

Total 1.800 39% 18% 32% 11%

Sexo

Hombre 888 38% 20% 33% 9%

Mujer 912 41% 15% 30% 13%

Edad

18 a 27 años 405 42% 11% 35% 11%

28 a 40 años 700 38% 20% 29% 13%

41 años o más 695 39% 19% 32% 9%

Ecorregión

Altiplano 680 36% 16% 36% 12%

Valles 580 41% 16% 25% 18%

Tierras bajas 540 41% 22% 32% 5%

61. Razones para la 

postergación del 

Censo para el 2024, 

según sexo, edad y 

ecorregión

7. Censo
7.2. Razones para la postergación del 

Censo

77



Totales

N° Políticas Técnicas Ambas NS/NR

Total 1.800 39% 18% 32% 11%

Marcha del país

Buen camino 598 33% 29% 29% 9%

Regular 513 40% 14% 34% 12%

Mal camino 656 47% 10% 33% 10%

Aprobación Presdiente

Aprueba 906 34% 25% 30% 11%

Indiferente 237 30% 10% 46% 15%

Desaprueba 657 52% 10% 28% 10%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 33% 28% 27% 12%

Carlos Mesa 377 53% 7% 31% 9%

Fernando Camacho 138 28% 21% 47% 3%

62. Razones para la 

postergación del 

Censo para el 2024, 

según opiniones 

políticas

7. Censo
7.2. Razones para la postergación del 

Censo

78



Totales

N° Políticas Técnicas Ambas NS/NR

Total 1.800 39% 18% 32% 11%

Satisfacción con democracia

Satisfecho 475 37% 27% 28% 8%

Regular 434 30% 13% 34% 23%

Insatisfecho 891 45% 15% 33% 8%

Polarización país

Alta 708 45% 14% 35% 5%

Regular 419 39% 20% 33% 9%

Baja 402 37% 24% 28% 11%

63. Razones para la 

postergación del 

Censo para el 2024, 

según percepciones 

sobre clima político

7. Censo
7.2. Razones para la postergación del 

Censo

79



8. Sistema Judicial y 
Seguridad Ciudadana

80



64. Septiembre: Acuerdo o desacuerdo con frases sobre el 

Sistema Judicial

8. Justicia 8.1. Percepción de la Justicia 

81



Totales

N°

Ricos

favorecidos 

en Justicia

Políticos 

favorecidos 

en Justicia

No hay 

Justicia para 

nadie

Total 1.800 74% 74% 65%

Edad

18 a 27 años 405 76% 70% 70%

28 a 40 años 700 74% 75% 65%

41 años o más 695 73% 74% 62%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 83% 77% 74%

Bachiller/técnico 831 71% 73% 62%

Secundaria 298 72% 77% 59%

Primaria o menos 234 62% 62% 61%

Clase Social

Media típica 183 79% 84% 79%

Media baja 287 79% 78% 74%

Baja 583 73% 72% 59%

Pobreza 747 67% 66% 61%

Ecorregión

Altiplano 680 82% 83% 68%

Valles 580 75% 72% 67%

Tierras bajas 540 66% 66% 61%

65. Valoración negativa sobre 

el Sistema Judicial, según 

variables sociodemográficas

8. Justicia 8.1. Percepción de la Justicia 

82



Totales

N°

Ricos

favorecidos 

en Justicia

Políticos 

favorecidos 

en Justicia

No hay 

Justicia para 

nadie

Total 1.800 74% 74% 65%

Aprobación Presdiente

Aprueba 906 78% 79% 65%

Indiferente 237 62% 62% 57%

Desaprueba 657 73% 71% 68%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 79% 81% 64%

Carlos Mesa 377 75% 76% 73%

Fernando Camacho 138 58% 60% 68%

66. Valoración negativa sobre 

el Sistema Judicial, según 

opciones políticas

8. Justicia 8.1. Percepción de la Justicia 

83



67. Septiembre: ¿Qué institución debe encabezar la 

Reforma de la Justicia?

8. Justicia 8.1. Percepción de la Justicia 

84



68. Septiembre: ¿Cuán seguro se siente en su barrio respecto de la 

delincuencia?

8. Justicia 8.2. Opinión sobre seguridad ciudadana 

85



69. Septiembre: Existencia de una instancia comunitaria de velar por la seguridad

8. Justicia 8.2. Opinión sobre seguridad ciudadana 

86



Totales

N°

Se siente

seguro

Existe ins-

tancia para

seguridad

Total 1.800 34% 34%

Sexo

Hombre 888 36% 34%

Mujer 912 32% 34%

Edad

18 a 27 años 405 32% 30%

28 a 40 años 700 38% 37%

41 años o más 695 31% 34%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 34% 30%

Bachiller/técnico 831 31% 32%

Secundaria 298 48% 50%

Primaria o menos 234 39% 38%

Clase Social

Media típica 183 36% 36%

Media baja 287 28% 39%

Baja 583 35% 32%

Pobreza 747 39% 34%

70. Seguridad en el 

barrio/comunidad y 

existencia de 

organizaciones 

encargadas de velar 

esta seguridad, según 

variables 

sociodemográficas

8. Justicia 8.2. Opinión sobre seguridad ciudadana 
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Totales

N°

Se siente

seguro

Existe ins-

tancia para

seguridad

Total 1.800 34% 34%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 37% 35%

Mestizo 686 30% 36%

Mestizo/popular 212 28% 24%

Indígena 455 44% 35%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 25% 30%

C. intermedias 320 35% 33%

Pueblos 360 37% 36%

Área rural 360 50% 42%

71. Seguridad en el 

barrio/comunidad y 

existencia de 

organizaciones 

encargadas de velar 

esta seguridad, según 

identidad étnica y área 

de residencia

8. Justicia 8.2. Opinión sobre seguridad ciudadana 

88



Totales

N°

Se siente

seguro

Existe ins-

tancia para

seguridad

Total 1.800 34% 34%

Marcha del país

Buen camino 598 48% 46%

Regular 513 25% 26%

Mal camino 656 29% 30%

Situación política

Buena 379 57% 54%

Regular 568 27% 29%

Mala 793 30% 29%

Situación económica

Buena 411 54% 49%

Regular 676 28% 33%

Mala 679 29% 25%

72. Seguridad en el 

barrio/comunidad y 

existencia de 

organizaciones 

encargadas de velar 

esta seguridad, según 

percepciones sobre el 

país

8. Justicia 8.2. Opinión sobre seguridad ciudadana 

89



Totales

N°

Se siente

seguro

Existe ins-

tancia para

seguridad

Total 1.800 34% 34%

Aprobación Presdiente

Aprueba 906 42% 40%

Indiferente 237 23% 31%

Desaprueba 657 28% 27%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 43% 40%

Carlos Mesa 377 34% 34%

Fernando Camacho 138 18% 22%

Satisfacción con democracia

Satisfecho 475 46% 44%

Regular 434 31% 30%

Insatisfecho 891 29% 30%

Polarización país

Alta 708 29% 30%

Regular 419 36% 35%

Baja 402 43% 42%

73. Seguridad en el 

barrio/comunidad y 

existencia de 

organizaciones 

encargadas de velar 

esta seguridad, según 

percepciones políticas

8. Justicia 8.2. Opinión sobre seguridad ciudadana 
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Totales

N°

Se siente

seguro

Existe ins-

tancia para

seguridad

Total 1.800 34% 34%

Ingresos últimos 6 meses

Aumentaron 374 42% 49%

Igual 610 37% 31%

Disminuyeron 744 29% 29%

Ingresos próximos 6 meses

Aumentarán 522 43% 45%

Igual 618 35% 29%

Disminuirán 431 25% 28%

Participación en organizaciones

Vecinales/comunitarias 561 36% 42%

Deporte, arte, religión 479 31% 35%

Gremiales, sinciales 198 35% 29%

Políticas 75 36% 25%

No participa 70 35% 29%

74. Seguridad en el 

barrio/comunidad y 

existencia de 

organizaciones 

encargadas de velar esta 

seguridad, según 

percepciones 

económicas y 

participación en 

organizaciones sociales

8. Justicia 8.2. Opinión sobre seguridad ciudadana 

91



9. Confianza y
participación social

92



75. Septiembre: confianza en personas de la familia y el barrio/comunidad

9. Participación 9.1. Confianza en familia y comunidad 

93



Totales

N° Confía

Indife-

rente

Descon-

fía

Total 1.800 44% 16% 41%

Edad

18 a 27 años 405 42% 19% 38%

28 a 40 años 700 47% 15% 38%

41 años o más 695 40% 14% 45%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 44% 15% 41%

Bachiller/técnico 831 43% 17% 40%

Secundaria 298 52% 13% 35%

Primaria o menos 234 36% 14% 50%

Clase Social

Media típica 183 51% 13% 36%

Media baja 287 40% 13% 46%

Baja 583 46% 15% 38%

Pobreza 747 37% 21% 42%

76. Confianza en 

personas del 

barrio/comunidad según 

variables 

sociodemográficas

9. Participación 9.1. Confianza en familia y comunidad 

94



Totales

N° Confía

Indife-

rente

Descon-

fía

Total 1.800 44% 16% 41%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 50% 11% 39%

Mestizo 686 42% 17% 41%

Mestizo/popular 212 37% 19% 45%

Indígena 455 44% 17% 39%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 35% 16% 48%

C. intermedias 320 48% 13% 38%

Pueblos 360 44% 16% 39%

Área rural 360 57% 15% 28%

Ecorregión

Altiplano 680 53% 16% 31%

Valles 580 38% 9% 54%

Tierras bajas 540 39% 21% 40%

77. Confianza en 

personas del 

barrio/comunidad según 

identidad étnica y lugar 

de residencia

9. Participación 9.1. Confianza en familia y comunidad 

95



Totales

N° Confía

Indife-

rente

Descon-

fía

Total 1.800 44% 16% 41%

Marcha del país

Buen camino 598 54% 12% 35%

Regular 513 37% 18% 45%

Mal camino 656 40% 15% 44%

Situación política

Buena 379 62% 11% 26%

Regular 568 37% 17% 46%

Mala 793 42% 15% 44%

Situación económica

Buena 411 54% 11% 34%

Regular 676 46% 17% 37%

Mala 679 34% 16% 50%

Ingresos últimos 6 meses

Aumentaron 374 52% 5% 43%

Igual 610 47% 21% 32%

Disminuyeron 744 38% 14% 48%

Ingresos próximos 6 meses

Aumentarán 522 55% 8% 37%

Igual 618 43% 16% 40%

Disminuirán 431 27% 18% 55%

78. Confianza en 

personas del 

barrio/comunidad 

según percepción 

del país

9. Participación 9.1. Confianza en familia y comunidad 
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Totales

N° Confía

Indife-

rente

Descon-

fía

Total 1.800 44% 16% 41%

Aprobación Presidente

Aprueba 906 53% 12% 35%

Indiferente 237 22% 30% 48%

Desaprueba 657 39% 14% 47%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 53% 12% 35%

Carlos Mesa 377 48% 15% 38%

Fernando Camacho 138 22% 25% 53%

Satisfacción con democracia

Satisfecho 475 57% 10% 34%

Regular 434 35% 28% 37%

Insatisfecho 891 40% 14% 47%

79. Confianza en 

personas del 

barrio/comunidad según 

opciones políticas

9. Participación 9.1. Confianza en familia y comunidad 

97



Totales

N° Confía

Indife-

rente

Descon-

fía

Total 1.800 44% 16% 41%

Seguridad en su barrio

Alta 669 64% 10% 27%

Regular 254 23% 34% 43%

Baja 847 37% 12% 51%

Participación en organizaciones

Vecinales/comunitarias 561 50% 11% 39%

Deporte, arte, religión 479 44% 16% 41%

Gremiales, sinciales 198 41% 15% 44%

Políticas 75 44% 29% 28%

No participa 70 34% 27% 40%

80. Confianza en 

personas del 

barrio/comunidad 

percepción de seguridad 

y participación en 

organizaciones sociales

9. Participación 9.1. Confianza en familia y comunidad 
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81. Septiembre: Participación en organizaciones sociales

9. Participación
9.2. Participación en organizaciones 

sociales

99



82. Septiembre: Influencia de las organizaciones sociales en políticas públicas

9. Participación
9.2. Participación en organizaciones 

sociales
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Totales

N°

Parti-

cipa

No par-

ticipa

Total 1.800 53% 43%

Sexo

Hombre 888 58% 39%

Mujer 912 49% 47%

Edad

18 a 27 años 405 44% 53%

28 a 40 años 700 53% 42%

41 años o más 695 59% 38%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 52% 43%

Bachiller/técnico 831 55% 41%

Secundaria 298 50% 48%

Primaria o menos 234 50% 47%

Clase Social

Media típica 183 63% 33%

Media baja 287 48% 47%

Baja 583 56% 41%

Pobreza 747 49% 47%

83. Participación en 

organizaciones sociales 

según variables 

sociodemográficas

9. Participación
9.2. Participación en organizaciones 

sociales
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Totales

N°

Parti-

cipa

No par-

ticipa

Total 1.800 53% 43%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 52% 41%

Mestizo 686 47% 49%

Mestizo/popular 212 60% 39%

Indígena 455 64% 34%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 53% 45%

C. intermedias 320 53% 41%

Pueblos 360 43% 54%

Área rural 360 61% 34%

Ecorregión

Altiplano 680 55% 41%

Valles 580 57% 39%

Tierras bajas 540 49% 47%

84. Participación en 

organizaciones sociales 

según identidad étnica y 

lugar de residencia

9. Participación
9.2. Participación en organizaciones 

sociales
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Totales

N°

Parti-

cipa

No par-

ticipa

Total 1.800 53% 43%

Marcha del país

Buen camino 598 59% 38%

Regular 513 54% 43%

Mal camino 656 48% 48%

Situación política

Buena 379 57% 41%

Regular 568 54% 41%

Mala 793 51% 46%

Situación económica

Buena 411 60% 39%

Regular 676 50% 46%

Mala 679 52% 44%

Voto en elecciones 2020

Luis Arce 730 62% 36%

Carlos Mesa 377 49% 46%

Fernando Camacho 138 46% 52%

85. Participación en 

organizaciones sociales 

según percepciones sobre 

el país

9. Participación
9.2. Participación en organizaciones 

sociales
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Totales

N°

Parti-

cipa

No par-

ticipa

Total 1.800 53% 43%

Satisfacción con democracia

Satisfecho 475 64% 35%

Regular 434 46% 49%

Insatisfecho 891 51% 45%

Ingresos últimos 6 meses

Aumentaron 374 68% 27%

Igual 610 48% 50%

Disminuyeron 744 52% 45%

Ingresos próximos 6 meses

Aumentarán 522 63% 36%

Igual 618 47% 49%

Disminuirán 431 55% 41%

86. Participación en 

organizaciones sociales 

según satisfacción con la 

democracia y expectativas 

de ingresos en el corto 

plazo

9. Participación
9.2. Participación en organizaciones 

sociales
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10. Equidad de género y
étnico-cultural
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87. Septiembre: diferencias entre hombres y mujeres en el ámbito 

político, de Justicia y de seguridad ciudadana

10. Equidad
10.1. Percepciones sobre la equidad de 

género en Bolivia
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Totales

N° Hombres Mujeres Ambos

Total 1.800 25% 16% 54%

Sexo

Hombre 888 35% 7% 54%

Mujer 912 16% 25% 55%

Edad

18 a 27 años 405 21% 19% 57%

28 a 40 años 700 24% 19% 52%

41 años o más 695 29% 11% 55%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 24% 15% 58%

Bachiller/técnico 831 24% 17% 54%

Secundaria 298 27% 15% 54%

Primaria o menos 234 34% 20% 39%

Ecorregión

Altiplano 680 25% 18% 54%

Valles 580 18% 19% 57%

Tierras bajas 540 30% 12% 52%

88. ¿Quiénes son 

mejores líderes en 

la política? según 

variables 

sociodemográficas

10. Equidad
10.1. Percepciones sobre la equidad de 

género en Bolivia
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Totales

N°

De

acuerdo

Indi-

ferente

En de-

sacuerdo

Total 1.800 54% 15% 31%

Sexo

Hombre 888 50% 17% 32%

Mujer 912 58% 13% 29%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 58% 15% 27%

C. intermedias 320 49% 15% 35%

Pueblos 360 52% 16% 32%

Área rural 360 50% 15% 35%

Ecorregión

Altiplano 680 59% 15% 25%

Valles 580 48% 17% 35%

Tierras bajas 540 54% 13% 33%

89. Acuerdo o 

desacuerdo con que las 

mujeres tienen menor 

acceso a la Justicia, 

según variables 

sociodemográficas

10. Equidad
10.1. Percepciones sobre la equidad de 

género en Bolivia
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Totales

N° Hombres Mujeres Ambos

Ninguno,

mi barrio

es seguro

Total 1.800 3% 30% 51% 14%

Edad

18 a 27 años 405 1% 27% 55% 14%

28 a 40 años 700 3% 30% 51% 14%

41 años o más 695 3% 32% 48% 14%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 437 2% 28% 55% 12%

Bachiller/técnico 831 4% 27% 51% 16%

Secundaria 298 1% 44% 38% 15%

Primaria o menos 234 2% 40% 49% 7%

Clase Social

Media típica 183 4% 31% 55% 9%

Media baja 287 3% 25% 56% 13%

Baja 583 2% 31% 50% 15%

Pobreza 747 4% 34% 44% 15%

90. ¿Quiénes 

corren más riesgo 

en su barrio? 

según variables 

sociodemográficas

10. Equidad
10.1. Percepciones sobre la equidad de 

género en Bolivia
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Totales

N° Hombres Mujeres Ambos

Ninguno,

mi barrio

es seguro

Total 1.800 3% 30% 51% 14%

Identidad étnica

Criollo/mestizo 447 2% 36% 50% 8%

Mestizo 686 2% 23% 56% 17%

Mestizo/popular 212 2% 39% 40% 15%

Indígena 455 4% 32% 49% 14%

Área de residencia

Capitales/El Alto 760 2% 27% 53% 14%

C. intermedias 320 2% 22% 58% 16%

Pueblos 360 4% 35% 44% 14%

Área rural 360 3% 38% 46% 12%

Ecorregión

Altiplano 680 3% 30% 57% 9%

Valles 580 2% 35% 56% 4%

Tierras bajas 540 2% 27% 42% 26%

91. ¿Quiénes 

corren más riesgo 

en su barrio? lugar 

de residencia

10. Equidad
10.1. Percepciones sobre la equidad de 

género en Bolivia
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92. Septiembre: percepciones sobre racismo en Bolivia
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93. Septiembre: ¿El racismo es un problema 

muy grave o es manejable?
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